

真情一脉涓涓流

记者 王旭 通讯员 邹斌

今年是安康市中心医院泌尿外科主任江锋从医的第31年，也是他进入市中心医院的第十五个年头。

“时间过得真是太快了”的感叹中，江锋坦言，所有的获得感，全来自于眼下科室蓬勃的发展态势。从他坚毅的目光中，分明能感受到，对于科室未来的发展，他依然满怀着一份砥砺奋进的豪情。

自2015年担任泌尿外科主任之后，他在内心定下一个目标：一定要将泌尿外科打造成为“技术精湛、设备先进、安康领先、省内知名的医学重点学科”。发展实践证明，他的团队做到了。

全市最早独立建制的泌尿外科，科研及业务水平双领先

“我们科室组建于2001年，是安康市最早独立建制的泌尿外科，承担起了全市泌尿外科疾病方面诊治重任，近三年来，每年住院病人达1300人次以上，年门诊量达25000人次。”谈及科室，江锋的自豪难以言表。

看似一组寻常的数据，却凝聚着太多的心血和汗水。“以微创为主，以患者为中心。”谈及科室的核心技术，江锋如数家珍，“微创腔内手术是科室的主要特色，包括经尿道等离子前列腺电切术、经皮肾镜碎石术、腹腔镜泌尿外科手术、经闭孔尿道中断悬吊术、显微镜精索静脉结扎术等5项。”

他们并没有满足于此，经过这些年来科室服务能力的持续提升，到目前，市中心医院泌尿外科在泌尿及男性生殖系统结石、肿瘤、损伤、感染、畸形、前列腺疾病、尿痿修补及男性不育的诊断和治疗方面有明显的专科特色和诊疗优势。

“科研及业务水平居全市领先水平”，江锋加重的语气中，传递给记者的是满满的底气和对过往岁月的客观总结。

向未知领域深探广纳，一个个技术难题相继攻克

在江锋的团队和交流中，“微创”成为一个高频词。之所

以如此，不仅仅是因为技术成熟，更多的是因为强化成果运用，带来多重惠民效应。

“以往，临床最常见的就是，患者同时存在肾结石和输尿管结石，不及时治疗会引起肾积水，肾功能受损。传统手术治疗可能要开刀，伤口大不易恢复。采用微创腔内手术，创伤小、痛苦少、易恢复、费用少。”江锋告诉记者，目前微创科室腔镜手术率达85%以上，共开展了下尿路腔内微创技术治疗前列腺、膀胱、尿道疾病3500余例，经皮肾镜及经尿道输尿管镜碎石术治疗肾输尿管结石超过4000例，各类腹腔镜手术近1000例。

近些年来，安康市中心医院泌尿外科这个团队不断向未知领域深探广纳，让不断提升诊疗技术成为一种自觉行动。与此同时，一个个技术难题相继攻克：改良腹腔镜下肾蒂血管处理及腹腔镜下缝合方法，成功开展微通道经皮肾镜碎石术300余例、肾切除手术200余例、肾盂成形术10余例及膀胱部分切除术10余例。

为了在更大范围分享学术成果，这些年，先后在《腹腔镜外科杂志》、《临床泌尿外科杂志》发表论文2篇。此外，江锋改良创新“微通道一步扩展法”经皮肾镜碎石术，降低通道丢失发生率，努力提高手术成功率。科室副主任熊丙建发明的多功能腹腔镜吸引器，为科室添彩加力的同时，也让越来越多的病患就近就医，省去费用和奔波之苦。

继科室率先在全市独立成功开展经后腹腔镜肾癌、肾盂输尿管癌根治性切除术、结核肾切除术、肾盂成形术及巨大嗜铬细胞瘤切除术之后，又独立成功开展了腹腔镜膀胱部分切除术、膀胱根治性切除+回肠膀胱术、腔静脉后输尿管矫形吻合术、肾部分切除术等更复杂的腹腔镜技术。在经尿道前列腺等离子电切术基础上，开展前列腺等离子剜除术、膀胱肿瘤整块切除术，并成功开展了显微镜下精索静脉结扎术、经阴道吊带治疗女性压力性尿失禁等手术。在上级医院指导下，包括舌粘膜+颊粘膜移植替代长段前尿道狭窄尿道成形术、绿激光前列腺汽化切除术、盆底功能重建手术治疗女性盆腔脏器脱垂等手术在内的新技术项目广泛运用于临床实践。

一次次技术的飞跃，在解决更多患者痛苦的同时，荣誉也随之加身。2014年科室复评为市医学重点专科，2018年获医院“学科建设”奖、“分级诊疗先进科室”奖，2019年科室获批成为陕西省第二批临床重点专科建设单位。在荣誉与汗水中，他们坚定做着泌尿外科患者的“解忧人”，守护着每位患者的健康。

强化专业人才培养，加快学术成果的转化和运用

更高远的发展离不开人才支撑。正是基于这样的认识，科室注重人才梯队的搭建，并强化专业人才的培养，通过鼓励科室医生攻读学位，加大对外交流力度，并安排各层次医师参加对外学术交流等途径，不断提高医生的教学、医疗、科研学术水平。

为了加快学术成果的转化和运用，推动年轻医生快速成长，继而实现学科繁荣，江锋毫无保留地将自己的技术传授给科室年轻医生，在保障患者安全的前提下，主动带领年轻医生做手术。“外科是个实践的过程，由我们做年轻医生的坚强后盾，他们做手术时我们在旁边指导，为他们‘保驾护航’，鼓励他们勇敢去做。”

作为科室主任，江锋做精做细主专业的同时，也带领科室不断加强泌尿外科的亚专科建设，已形成结石、前列腺、肿瘤、男科、尿控等5个亚专业学组，诊治技术、临床医疗和科研水平全市领先。

付出总有回报。如今的安康市中心医院泌尿外科，能独立诊治《临床诊疗指南》中规定的全部病种，能完成三级医院泌尿外科临床技术项目，收治疑难杂症数量持续上升，危急重症诊治能力逐年提高。“我们尽力让患者不用跑到西安、北京等地去治病，做到有啥问题市内解决。”江锋的话掷地有声。

“目前泌尿外科的技术日臻成熟，我想在做精做细原有技术的基础上，做好其他亚专业的探索。”江锋的愿望朴素而又远大，他目标明确，想带领科室力争3年内建成省级临床重点专科及陕南区域泌尿外科临床诊疗中心，“努力让科室走得更远，更好地造福安康这一方百姓。”

泌尿外科： 畅达生命的“水路”

在成长中壮大，在壮大中成长。组建于2001年的安康市中心医院泌尿外科，用20年的时间，让学科呈现出一份蓬勃和活力，也书写着属于自己的精彩。2007年，被评为安康市首批医学重点专科，2019年被评为陕西省重点医学专科建设单位，系安康市泌尿外科医教研中心。科室现有医师12人，其中主任医师3人，副主任医师4人，开放床位46张，年住院病人1300余人次，门诊量25000余人次。

泌尿外科在泌尿及男性生殖系统结石、肿瘤、损伤、感染、畸形、前列腺疾病、尿痿修补及男性不育的诊断和治疗方法方面有明显的专科特色和诊疗优势，科研及业务技术居全市领先水平。在膀胱癌根治性切除回肠膀胱术、全尿道切除术及各种复杂尿痿修补术等复杂手术方面积累有一定的经验。近5年来，微创腔内手术达85%以上。累计开展下尿路腔内微创技术治疗前列腺、膀胱、尿道疾病3500余例、经皮肾镜及经尿道输尿管镜碎石术治疗肾输尿管结石超过4000例、腹腔镜泌尿外科各种手术近1000例。率先在全市独立成功开展经腹腔镜肾上腺嗜铬细胞瘤切除术、肾癌、肾盂输尿管癌根治性切除术、结核肾、无功能肾切除术、肾盂成形术及肾部分切除术，下尿路腹腔镜手术包括腹腔镜全膀胱切除回肠膀胱术及盆腔淋巴结清扫术（经腹腔、经腹膜外途径）、前列腺癌根治术、膀胱憩室切除术、膀胱部分切除术，业务技术居全市领先水平，并已处于省内市级医院前列。还率先开展了等离子前列腺剜除术、等离子膀胱肿瘤整块切除术、绿激光前列腺汽化切除术、显微镜下精索静脉结扎术、长段前尿道狭窄舌粘膜+颊粘膜移植替代尿道成形术、长段阴道中段吊带术、盆底功能重建术、小儿尿道下裂成型术及隐匿阴茎整形术等。

科室成立以来，开展新技术项目数10项，承担科研项目5项。其中，《经皮肾镜及输尿管镜联合气压弹道超声碎石治疗肾输尿管结石临床应用研究》获市科技成果一等奖；《腔内泌尿外科新技术临床应用研究》、《经尿道膀胱肿瘤电切术联合膀胱灌注化疗治疗浅表性膀胱肿瘤》、《尿动力学临床应用研究》获市科技成果二等奖；《经后腹腔镜行肾上腺及肾脏手术临床应用研究》获市科技成果三等奖。

系列报道
之八

安康专家，你的专家

建设区域医疗中心 打造名医名科名院



江锋，安康市中心医院泌尿外科主任医师，陕西省医学会泌尿外科分会委员，省医师协会泌尿外科分会委员，省医学会男科学分会委员，省康复医学会泌尿专业委员会委员，省保健协会泌尿生殖专业委员会委员，省抗癌协会泌尿肿瘤专业委员会委员，安康市泌尿外科学会副主任委员。擅长经皮肾镜碎石术及其他腔内泌尿外科手术。

专家门诊时间：
周二、四全天(江南院区)



唐明忠，安康市中心医院泌尿外科名誉主任，主任医师，安康市医学会泌尿外科分会主任委员，安康市医学会泌尿外科分会原主任委员。擅长下尿路腔内泌尿外科手术及泌尿外科疑难疾病诊治。

专家门诊时间：
周一全天(江南院区)



熊丙建，安康市中心医院泌尿外科副主任，副主任医师，省医师协会医疗风险专业委员会委员，省医师协会男科委员会委员，省医学会泌尿外科、男科分会青年委员，省保健协会早癌筛查委员会委员，市医学会泌尿外科分会常委。擅长各种复杂腹腔镜泌尿外科手术及下尿路腔镜微创手术。

专家门诊时间：
周三全天(江南院区)



张胜茹，安康市中心医院医务科副主任，主任医师，省医师协会医疗风险专业委员会委员，省医师协会男科委员会委员，省医学会泌尿外科、男科分会青年委员，省保健协会早癌筛查委员会委员，市医学会泌尿外科腔镜及显微外科手术，在泌尿系肿瘤、前列腺疾病以及男科生殖方面有丰富的经验。

专家门诊时间：
周一全天(江北院区)



徐宝海，安康市中心医院泌尿外科副主任医师，陕西省健康管理医师协会理事，陕西省抗癌协会会员，市医学会泌尿外科分会常委。擅长泌尿系肿瘤、前列腺疾病等疾病诊治及腔内泌尿外科手术。

专家门诊时间：
周一、二上午(江北院区)



雷霆，安康市中心医院泌尿外科副主任医师，硕士，陕西省医学会泌尿外科分会青年委员，安康市医学会泌尿外科分会委员。擅长尿控疾病的诊断与治疗及下尿路腔内泌尿外科手术。

专家门诊时间：
周一全天(江北院区)



谢蛟魁，安康市中心医院泌尿外科副主任医师，硕士，陕西省医学会泌尿外科分会青年委员，安康市医学会泌尿外科分会委员。擅长经尿道前列腺剜除术、显微镜泌尿外科手术。

紫阳扎实推进消费扶贫

购买等形式购销农特产品3633.24万元，促成签订“爱心购”协议620万元，累计带动8300余户贫困群众增收。

此外，该县组织开展直播带货培训，累计培训电商从业人员7000余次。组建千人主播团队在淘宝、京东、抖音、快手等平台直播销售紫阳富硒特产，带动线上销售210余万元。鼓励本土企业注册贫困地区农副产品网络营销平台(扶贫832平台)，积极申报全国扶贫产品目录，共有31家企业、459类扶贫产品入驻，销售额570.84万元。此外，9月份以来，该县先后在西安市未央区、省科技厅、榆林市举办4场大型产销对接活动，通过产销对接、展销推介等形式，签订消费扶贫助销协议1800万元，直接销售农特产品902万元。

《安康市毛绒玩具文创产业100问》系列解读(二十)



96.毛绒玩具还用于哪些方面？

发达国家和地区还流行宠物玩具，而且销售火爆；毛绒玩具除了它的玩具功能外，装饰功能也越来越突出，深受现代家居装饰所青睐，并且已成为车内装饰的主流用品，节假日装饰也会大量用到毛绒玩具，比如圣诞节的圣诞树的装扮。

97.毛绒玩具安全吗？

毛绒玩具在生产销售时，有很高的安全要求标准，要严格进行机械性能测试、阻燃测试、防火等级、有毒金属元素检测等，电动智能玩具还要进行输入功率、电

气强度、爬电距离等诸多安规检测，正规渠道购买满足安规要求的毛绒玩具是安全的。

98.消费者在购买玩具时会考虑哪些因素？

根据调查显示，大多数人是喜爱毛绒玩具的，购买毛绒玩具用于娱乐占15%，装饰占12%、收藏占13%、馈赠占60%；在毛绒玩具物种中，喜欢熊造型的占55%，依次是猪、狗、鸭子等；单价20-50元是消费者最能接受的价格范围。

99.国际贸易的付款方式有哪些？

常用的国际付款方式有三种，即信用证付款方式、汇付方式和托收等付款方式。

100.新社区工厂消防安全要领有哪些？

熟练掌握消防安全知识，做到“一懂三会”，即：懂本场所火灾危险性；会报警、会灭火、会逃生；落实消防安全“三提示”，即：提示公众所在场所火灾的危险性，提示公众所在场所安全逃生路线、安全出口的具体位置、遇到火灾等紧急情况如何正确逃生、自救，提示公众所在场所内所有灭火器、逃生设备器材具体放置位置和使用方法；加强消防安全监管，提高“四个能力”，即：检查消除火灾隐患能力，扑救初起火灾能力，组织疏散逃生能力，消防宣传教育能力。

(完)

熨斗镇电商培训助力消费扶贫

本报讯(通讯员熊彬彬)近日，石泉县熨斗镇组织召开电商培训会，参训人员主要是各村意向发展电商的年轻人以及特产地、商店的老板，通过电商培训助力其更好地发展。

此次培训班主要从农村电商发展中的难点、痛点以及潜在的机遇、挑战进行全面分析，教授通俗易懂、实用性强的技能，通过多元化案例剖析引导参训人员找到利用电商平台精准对接建档立卡贫困户的方法，鼓励参训学员乘电商之风，跟紧

互联网时代做新时代的“新农人”。培训老师详细讲解了如何将农产品转化成市场附加值、如何探索消费者心理、完善农产品初包装等，就线上操作流程、货品上架需知、推广营销技巧等与现场学员进行了互动交流。大家纷纷表示，将对本次培训所学加以实践，以电商助推消费扶贫，在全镇“一村一品”产业分布的基础上，带动更多特色产品走向市场。